Imie i nazwisko: Klasa: Nr w dzienniku:

Temat ¢wiczenia: Demodulacja amplitudy. Data: .......ccceuenen.
Przygotowanie do ¢wiczenia Wykonanie ¢wiczenia Sprawozdanie z ¢wiczenia
Pkt /4 Pkt /4 Pkt /12

Suma punktow: Procent punktow:

Ocena z przeprowadzonego ¢wiczenia: Podpis nauczyciela

Demodulacja amplitudy. Wyniki:

Tab 1.

Uwe mod. [mV] 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
Uwy wy6 [mV] 0,05 | 1,1 |32 |69 |88 14,1 | 20,3 | 26,6 | 33,5 | 40,6
Uwywy7[mV] |0,17 [ 0,43 | 0,93 | 1,45 | 2,30 | 3,26 | 4,22 | 527 |6,44 | 7,65

Tab 2.

m [%] 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
Uwy wy 6 [mV] 0,4 45 12,2 19,8 | 27,2 |345 |41,8 |485 |557 |621
Tab 3.

f m. cz. [Hz] 300 1k 4k

Uwy wy 6 [mV] 23,1 | 26,7 | 27,3

Tab 4

Uwe mod. [mV] 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
Uwy dem (wy2) [mV] 1,8 8,0 14,2 | 20,7 | 24,2 | 33,6 | 39,6 | 46,0 | 52,2 | 58,3
Tab 5.

m [%] 0 |10 20 30 40 50 60 70 80 90

Uwy dem (wy 2) [mV] 0 171 21,2 1334 1459 [57,9 [ 72,1 | 843 96,7 |1113

Demodulacja diodowa
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Demodulator obwiedni.

W wyniku demodulacji sygnatu zmodulowanego amplitudowo (rys a.) demodulatorem diodowym bez
kondensatora C na wyjsciu uzyskamy sygnat z rys b. Dioda pracuje jak w prostowniku jednopotéwkowym.
Poniewaz nas interesuje przede wszystkim obwiednia to po podaniu kondensatora C mamy na wyjsciu filtr
dolnoprzepustowy o okreslonej stalej czasowej. Wplyw stalej czasowej RC na wynik przedstawiony jest
ponizej. Na wyjSciu uzyskujemy tylko to co jest narysowane linig pogrubina. Dla zbyt matej statej czasowej
w sygnale wyjsciowym mamy duzg pozostatos¢ sygnatu sktadowej wcz. Natomiast stosujac zbyt duza stata
czasowq RC powodujemy ograniczenie pasma. Stala czasowa zalezy rowniez od czestotliwosci sygnatu
nos$nego oraz amplitudy sygnatu modulujacego.
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Optymalna stala czasowa demodulatora diodowego.

Wrynika to z fakty ze dioda prostownicza przewodzi prad dopiero po przekroczeniu jej napiecia
przewodzenia. W diodowych uktadach demodulatoréw stosuje sie diody o bardzo matym napieciu
poczatkowym, ale i tak charakterystyka nie jest liniowa, ale w przyblizeniu paraboliczna. Podany wzér
okresla optymalng warto$¢ statej czasowej, gdzie ., — czestotliwo$¢ sygnatu modulujacego, a m —
wspotczynnik glebokosci modulacji.

Aby uzyska¢ demodulator liniowy umozliwiajacy odtwarzanie réwniez sygnaléw z wyttumiona fala
nos$na — DSB lub sygnaléw SSB stosuje sie demodulatory synchroniczne lub z petla PLL. Wymagaja one
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a) Zbyt duza stata czasowa RC b) Zbyt mala stala czasowa RC

jednak odtworzenia sygnatu nosnego.

Do opracowania.

e Narysuj wykresy do uzyskanych wynikéw (Tabele 1 — 7). Te same parametry na wspolnych wykresach —
Tab.1 i 4 na wspolnych osiach, Tab. 2 i 5 na wspoélnych osiach.

e Na podstawie wykreséw i przebiegéw poréwnaj parametry obu demodulatoréw
- liniowo$¢ przy zmianach Uwe i m.

e Wyjasnij prace demodulatora diodowego i synchronicznego.

Opracowanie przygotuj w postaci pliku , a wykresy dolgcz w postaci skanu lub zdjecia. Kazda osoba

wykonuje zadanie samodzielnie.









